



Новости из "Золотого ключика"

ЕЖЕКВАРТАЛЬНАЯ РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Роль экологических праздников в воспитании дошколят

Экологическое воспитание в наше время становится важнейшим направлением педагогики. Экологически грамотное поведение человека – залог выживания человечества, в общем, для всех нас Доме – на планете Земля. Приобщение к природе даёт возможность наилучшим образом приобщить ребенка к правильному поведению в природе.

Экологический праздник – это одна из форм экологического воспитания дошкольников, способна вызвать у детей положительный эмоциональный отклик на их природное содержание.

Экологические праздники наиболее естественный и радостный вид деятельности детей, формирующий их характер. Они позволяют развивать самые разнообразные положительные качества: самостоятельность, доброжелательность, жизнерадостность, инициативу, творческую выдумку, облегчают восприятие излагаемых проблем и знаний, приобщают к коллективным переживаниям, наполняют детскую жизнь яркими красками. В ходе праздников экологической направленности дети не только получают положительные эмоции, у них формируются элементарные экологические представления о природе, понимание важности охраны окружающей природы; гуманно-деятельное отношение к природе, выраженное в бережном и заботливом отношении к живым существам, а также осознание выполнения определенных норм поведения. В процессе праздников и развлечений, с одной стороны, закрепляются навыки и умения, полученные на занятиях, а с другой - углубляется потребность в познании нового, расширении кругозора, совместных действиях и переживаниях. Значение праздников и досугов как формы экологического воспитания детей трудно переоценить. Как показывают многие исследования, гармоничное становление личности ребенка невозможно без эмоционального отношения к окружающему миру. В числе важных факторов, влияющих на экологическое воспитание в ходе праздников и досугов, является деятельность ребенка в коллективе сверстников. Здесь ребенок проявляет свои способности, самоутверждении, совершает поступки в соответствии с нравственными эталонами, глубже осознает, как надо поступать в том или ином случае.

Слово как средство информации несет на празднике дополнительную информацию. Звучащее в стихах, пословицах, загадках, поговорках, колыбельках и т. д., оно воодушевляет участников. Важно донести до детей красоту, емкость художественного слова, закрепить в их сознании, что оно всегда имело живое хождение в народе, использовалось им в определенных целях.

Интересны праздники, посвященные писателям и поэтам, произведения которых дети хорошо знают. Художественное чтение отрывков из разных произведений, в которых даются описания природы. В сценарий можно включить «Зимний вечер», «Осень» и другие произведения. Писательские и поэтические праздники могут носить сезонный характер: например, в сценарий «Зимушка-зима» включаются стихотворения разных поэтов (А. С. Пушкина, Н. А. Некрасова, С. А. Есенина) - дети узнают, что зима своей красотой у многих вызывает сильные чувства

В старшей группе сюжет и содержание праздника может быть построено по произведениям С. Я. Маршака, А. Л. Барто, К. И. Чуковского, написанным с любовью к животным.

Если просто выучить с детьми песенку-веснянку и сказать, что раньше пели такие песни. То она может быстро забыться. А если объяснить, почему эти песни пели, как это было важно, предложить детям пофантазировать, придумать свои действия, тогда старинные тексты оживают, а игра, возникающая на занятии, запомнится. **Природа, отраженная в сознании ребенка - это первый значимый шаг в воспитании гуманного отношения к ней в будущем.**

Летние экологические праздники

21 июня - Международный день цветка

Каждый год дата праздника неизменна. Именно в этот день природа вся цветёт. Главный атрибут праздника – цветущие растения. Флористы красиво оформляют цветы в букеты, которые потом представляют на выставках и фестивалях, где и избирается лучшая работа.

Традиционно принято посещать выставки и фестивали цветов.

Интересные факты о цветах:

Некоторые религии проповедуют тот факт, что именно цветы – это проводники между миром живых и мертвых. Поэтому к ним нужно относиться очень бережно и аккуратно.

Символ Голландии – тюльпаны. На их родине они символизируют жизнь и любовь. Примерно в XVII веке их луковицы были очень дорогими и сравнивались с золотом. В некоторых странах Европы тюльпаны использовались даже как валюта.

Изящный калохортус, который является символом штата Юта, США, в свое время использовался в качестве еды мормонскими первопроходцами.

Стародавним обрядом было сжигание лепестков астры. Считалось, что таким способом можно отогнать злых духов.

Самыми опасными цветами на Земле признаны ландыш, крокус, олеандр и азалия. Именно в них ученые нашли опасные и ядовитые вещества.

В Древнем Египте была примета, что если во время разлива реки Нил было много цветков лотоса, то богиня плодородия Изида услышала мольбу жителей о щедром урожае.

В Японии одежду с принтом цветка хризантемы разрешалось носить только императорской семье. Непослушание очень сильно наказывалось. Даже до сих пор изображения с хризантемой считаются священными.

Гладиолус получил свое название из-за схожести с оружием гладиаторов. Такое название цветок получил от древнеримского писателя Плиния Старшего. В переводе с древнегреческого слово «Gladius» (от которого и пошло слово «гладиолус») означает «меч».

27 июня - Всемирный день рыболовства

Праздник установлен решением Международной конференции по регулированию и развитию рыболовства, состоявшейся в июле 1984 года в Риме.

Рыбалка - одно из самых массовых увлечений человечества. Кто хоть раз побывал на водоеме с удочкой, наслаждался чистотой, ни с чем несравнимой радостью общения с природой и поймал первую в своей жизни рыбу, тот этого не забудет никогда.

Процесс ловли рыбы настолько увлекателен, что со временем у новичков он нередко перерастает во всепоглощающую страсть. Ведь только по-настоящему увлеченные люди ради того, чтобы увидеть или ощутить поклевку рыбы, могут забираться в очень отдаленные и глухие уголки, часами мокнуть под дождем или стынуть на морозе.

К тому же рыболовство - это один из самых древних видов природопользования, упоминания о котором в истории человечества появились задолго до земледелия и скотоводства. А в настоящее время водные биоресурсы относятся к числу наиболее популярных во всем мире продовольственных товаров и представляют собой очень важный элемент здорового питания, источник 30% белковых продуктов животного происхождения, потребляемых мировым населением.

По данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО), в настоящее время объем продукции мирового промышленного рыболовства ежегодно составляет около 90 млн. тонн, из них вылов в морях - примерно 90%, остальное — во внутренних водоемах. В сам же праздник во многих странах проводятся состязания по рыбной ловле, различные обучающие семинары. Мероприятия собирают как рыбаков с большим стажем, так и начинающих любителей. В последние годы среди участников рыбных соревнований можно все чаще увидеть женщин. Несомненно, все больше и больше людей понимают, что рыбная ловля — прекрасное средство укрепления духовных и физических сил.



23 июля - Всемирный день китов и дельфинов

Для России этот день также имеет особое значение, учитывая, что в отечественных морях обитает несколько десятков видов китов, дельфинов и тюленей. Многие из них находятся под угрозой исчезновения и занесены в Красную книгу.

Самые любимые представители китообразных у людей - это, конечно, дельфины. О их ласковом, игривом характере и доброте уже ходят легенды. Между тем, увы, некоторые их представители также находятся на грани исчезновения.

Интересные факты о дельфинах

1. Дельфины обладают не только дружелюбным нравом, таким притягательным для людей, но и очень развитым мозгом. По мнению ученых, поведение животных указывает на высокую степень их умственного развития. Любопытно, что в среднем мозг взрослой особи весит около 1700 граммов, а у человека - 1400. Причем у дельфина в два раза больше извилин в коре головного мозга, чем у человека.

2. У дельфинов есть свой язык для общения, причем довольно развитый. Исследователи обнаружили, что дельфины обозначают конкретные предметы определенными звуками, как люди - словами. Считается, что дельфины имеют "словарный запас" до 14000 звуковых сигналов. Причем многие сигналы человек просто не слышит, так как дельфины испускают звуки на очень высоких, ультразвуковых частотах, недоступных человеческому слуху.

Дельфины также обладают "социальным сознанием", которое выражается в общительности, сочувствии к сородичам и готовности помочь новорожденным и больным, выталкивая их на поверхность воды.

3. Дельфины не рыбы, а морские млекопитающие. Поэтому им пришлось бы очень туго в воде во время сна, если бы природа не позаботилась об уникальном механизме, который позволяет им одновременно бодрствовать и спать в воде. Когда дельфину пора укладываться на боковую, у них отключается одна половина мозга, а вторая продолжает бодрствовать и контролировать ситуацию. Благодаря этому дельфин не забывает подняться к поверхности и глотнуть воздух.

8 августа - Всемирный день кошек

8 августа, отмечают Всемирный день кошек. Пушистые домоседы улучшают нашу жизнь уже самим своим присутствием: снимают стресс, приносят в дом уют и спокойствие. Этот милый и трогательный праздник – еще один повод показать питомцу свою любовь, а также привлечь внимание к проблемам бездомных кошек.

Кошки считаются самыми популярными домашними питомцами. Эти грациозные и независимые животные завоевали сердца миллионов людей по всей планете. Неудивительно, что праздник, посвященный кошкам, отмечается на международном уровне. Всемирный день кошек ежегодно празднуют 8 августа. Эта традиция появилась в 2002 году по инициативе Международного фонда по защите животных. Сейчас кошачий праздник объединяет владельцев пушистых любимцев по всему свету.

Интересные факты о кошках

Во всем мире насчитывается около 600 миллионов домашних кошек. И один миллион из них живут в Санкт-Петербурге. Получается, каждый пятый петербуржец – счастливый владелец кота или кошки. В Британии кошки могут находиться на государственной службе. Усатые помощники спасают зерновые склады от мышей и охраняют от грызунов местные музеи. Около 16 часов в сутки коты проводят во сне. А где-то пять часов в день – тратят на умывание. В Китае хорошее отношение к кошкам закреплено на законодательном уровне. За неподобающее обращение с мурлыкой нарушитель будет обязан заплатить внушительный штраф или провести две недели за решеткой. В Италии принято отмечать День черного кота. В Средневековье черных кошек боялись, считая пособниками нечистой силы. Сейчас итальянцы решили восстановить репутацию этих животных. Времена поменялись, и теперь даже суеверные люди убеждены: черные кошки не приносят неудачи, а могут лишь только предупредить о них.



24 июня - Праздник Иван Купала

Так получилось потому, что после принятия христианства на Руси языческий праздник превратился в православный, и его дату изменили на 24 июня — день рождения пророка Иоанна Предтечи (Крестителя). Когда юлианский календарь сменился на грегорианский, 24 июня по старому стилю превратилось в 7 июля по новому стилю.

аже в самом названии праздника соединились две культуры, хотя ученые до сих пор не пришли к единому мнению относительно его происхождения. Некоторые считают, что изначально этот день назывался просто «Купала», так как в черниговской Густынской летописи XVII века было упомянуто одноименное божество лесов и полей.

Согласно Евангелию, священник Иерусалимского храма Захария и его супруга Елисавета всю жизнь были бездетными. И вот однажды во время богослужения Захарию явился архангел Гавриил, который сообщил, что скоро у него родится сын. Священнику показалось это странным, ведь он был стар для деторождения. Подумав об этом, Захария онемел: это было наказание за слабость его веры. Речь вернулась к старцу лишь после того, как у его жены действительно родился сын.

Традиции и обряды дня Ивана Купалы

Так или иначе, уникальность дня Ивана Купалы состоит в том, что он до сих пор сохранил свои языческие корни и даже в наше время ассоциируется скорее с древнеславянским, нежели христианским праздником. Некоторые до сих пор собираются в ночь с 6 на 7 июля, чтобы отметить этот день по всем канонам предков.

Как праздновали Ивана Купалу на Руси?

Прыжки через костер. Славянские предки верили, что в эту ночь огонь обладает очищающей силой. Согласно энциклопедическому словарю Брокгауза и Ефрона, костры должны были гореть всю ночь и разжигать их можно было лишь трением. Считалось, что тот, кто прыгнет через костер выше всех, будет в течение года самым счастливым. Кроме того, влюбленные пары прыгали через костер вместе. Согласно поверью, если в этот момент парень и девушка не отпустят руки друг друга, дело идет к крепкому и счастливому браку.

Массовое купание. Без этого обряда невозможно представить день Ивана Купалы, его необходимость буквально прописана в самом названии праздника. Вода в озерах и реках в этот день, согласно древним поверьям, обладала чудодейственными исцеляющими свойствами. Искупавшись в этот день до захода солнца, можно было восстановить свое здоровье. Если в остальные дни на реках орудовали русалки, как верили славяне, то в день Ивана Купалы вся нечисть водоемы покидала.

Поиски цветущего папоротника. Одно из поверий гласило: папоротник цветет только один раз в году несколько часов в ночь на Ивана Купалу. И тот, кто найдет этот цветок, сможет видеть будущее, понимать язык животных, становиться невидимым и получит доступ к несметным богатствам. Конечно, отыскать и сорвать несуществующий в природе цветок не удавалось никому, но сильно расстраиваться не стоило: считалось, что все остальные цветы и травы в этот день становятся пусть и не магическими, но чуть более целебными, чем в обычное время. По этой же причине на Ивана Купалу заготавливали банные веники на зиму.

Плетение венков. Сегодня люди, чтущие традиции, плетут венки непосредственно в день Ивана Купалы. Славянские предки же поступали несколько иначе: они изготавливали венок до праздника, а в ночь торжества его бросали в костер или относили на кладбище. И, конечно же, перед этим на венках нередко гадали. Например, в Полесье выбирали самую красивую девушку, раздевали ее и вели с другими девицами в лес, где она должна была раздать каждой незамужней подруге по венку. Какой венок попался - такой и будет брачная жизнь. Если свежий - то брак будет счастливым, если же увядший или сухой - отношения с мужем едва ли будут радостными.

Изготовление купальского дерева. Срубленное или просто украшенное, оно становилось центром торжества и символом плодородия. Как правило, эта роль доставалась березе, клену или яблоне. Девушки украшали дерево венками и лентами, вокруг него водили хороводы. В то же время парни, изображая темные силы, пытались украсть украшения или даже само деревце, а девушки с плясками и песнями его защищали. В конце ночи дерево нужно было сжечь или срубить и утопить в реке.



Защита от нечистой силы. С этим были связаны многие обряды. К примеру, по периметру двора втыкали осиновые колья, вешали на ворота крапиву и даже рваные мужские штаны, рассыпали перед входом в дом цветки конопли, бегали с горящими головешками в руках.

Ритуальные бесчинства. Пожалуй, это одна из самых необычных традиций восточных славян. В ночь на Ивана Купалу молодежь занималась разными пакостями: мазали соседям окна, крали у них дрова, запирали ворота и двери, переворачивали лодки, а иногда даже угоняли лошадей. Предполагается, что у таких действий был сакральный смысл: на самом деле таким образом молодые люди защищали односельчан от нечистой силы.



18 августа - Международный День бездомных животных

Всемирный день бездомных животных был учрежден по инициативе Международного общества прав животных в 1992 году. Это не праздник, это дата, заставляющая задуматься о трагичной судьбе братьев наших меньших, лишенных дома.

Традиции праздника

День бездомных животных – повод поговорить о проблеме. Волонтеры, сотрудники приютов и ветеринарных клиник проводят различные мероприятия. В первую очередь это акции по поиску новых хозяев. Они могут проходить на базе приютов как день открытых дверей, или же волонтеры снимают специальное помещение, где любой желающий может выбрать себе нового друга. Для сбора средств в помощь приютам организуют благотворительные концерты и аукционы. Зоозащитники стремятся также снизить число бездомных животных путем стерилизации, ведь неконтролируемое размножение ведет к росту их численности. Некоторые ветеринарные клиники присоединяются к акции и проводят в этот день бесплатную стерилизацию бездомных кошек и собак. Также активисты ведут просветительскую работу с владельцами животных, чтобы те подходили к вопросу содержания питомца более ответственно.

Интересные факты

В 1695 году недалеко от города Эдо (ныне Токио, Япония) появился первый в мире приют для бездомных собак. В нем содержалось 50 тысяч животных.

В 1880-х годах появились приюты для бездомных животных в США и Великобритании, а в начале XX века – в Австралии

В России же первый приют был открыт в 1990 году в Московской области.

В 1822 году в Британии приняли первый закон, направленный на защиту животных от жестокости.

В конце 2018 года в России был принят закон «Об ответственном обращении с животными». Согласно ему запрещено держать дома диких животных, контактные зоопарки должны быть закрыты, а к животным, участвующим в цирках и других культурно-зрелищных мероприятиях, нельзя применять лекарственные средства, которые могут нанести вред их здоровью. Бездомные животные должны пройти стерилизацию, вакцинацию, получить неснимаемую метку и только после этого их возвращают в места обитания.



С 2020 года вступил в силу новый ГОСТ, установивший нормы содержания животных в зоопарках, например минимальный и максимальный размер вольера. Также прописаны правила поведения посетителей в зоопарке.

«Добро.Mail.ru» в 2018 году провел опрос, который показал, что 82% жителей нашей страны осуждает уничтожение бездомных животных и одобряет работу фондов и приютов, но мало кто осведомлен об их деятельности – всего 19% опрошенных. Только 13% респондентов оказывали им финансовую помощь.



Вместе с мамой, вместе с папой

Летние праздники и обряды

Семикова неделя. Праздник березки: девичьи хороводы, ритуальные игры, песни, загадки.

Образ Ярилы – летнего солнца, стоящего в зените. Ритуальные поклонения солнцу как божееству. Петух – образ солнца. Песни и сказки про петуха.

Праздник Купалы. Значение воды, огня, земли в это время.

Обращение к фольклорным песням и играм дает простор для детской фантазии. Лепка птиц и животных из пластилина, создание аппликаций из природного материала помогают детям соединить с образами природы собственные эмоции и переживания, одухотворить, оживить их в своем пред-

«Гаврилов день»

26 июля XIV Межмуниципальный фестиваль обрядовой культуры Пермский край, Косинский МО, д. Бачманово, деревенские улицы, площадь у дома культуры (фестиваль под открытым небом)

Начало в 08:00. Вход свободный, 0+

Фестиваль – реконструкция праздника Гаврилова дня. В д. Бачманово в этот день традиционно проходил благодарственный молебен, последний прокос травы, гостевания по домам с гармошкой, сытные угощения и кадрили прямо на деревенских улицах. Гости фестиваля смогут поучаствовать в возрождении традиционного танца и поиграть в шумовом оркестре из подручных средств.



12 августа 2023 г. в г. Красновишерске в рамках краевого проекта «59 фестивалей 59 региона» при поддержке Министерства культуры Пермского края в 13-й раз пройдет Межмуниципальный фестиваль «**Праздник черники и черничного пирога**», который стал брендом Красновишерского городского округа и Пермского края.

В этот день состоится традиционный конкурс черничных пирогов «Черничное счастье», выступления творческих делегаций из территорий Пермского края, площадка национальной кухни и народных игр, ярмарка «Дары леса», мастер-классы, спортивные мероприятия и многое другое. В пекарне под открытым небом каждый желающий сможет испечь свой черничный пирог

Ежегодно фестиваль удивляет своих посетителей чем-то новым, и в 2023 году планируется организация чайного пикника у «гигантского» самовара» на «гигантской скатерти».

Участие в фестивале стоит того, чтобы побывать на нем, а самое главное – попробовать наивкуснейший продукт - Черничный пирог.

«**Дары земли**» **19 августа** Фестивальная ярмарка Пермский край, Кунгурский МО, с. Насадка, парк «Победы» (фестиваль под открытым небом)

Традиции проведения торговых ярмарок и выставок цветов в Насадке уже несколько десятков лет.

И с каждым годом ярмарка «Дары земли» прирастает новыми событиями. В этот раз в Насадке планируется арт-субботник «Благородный берег», конкурс среди профессиональных флористов «ФЛОРИ100», экскурсия-практикум «Сад мечты», обновление арта-объект «НАСАДКА в ЦВЕТУ», фотовыставка «Цветник в объективе», кулинарное шоу «Ши насадские». А также экскурсии по исторической части села, посещение музейно-выставочного центра, экскурсия по экспозиции «Чердачный изюм» в музеефицированном амбаре. Для маленьких гостей праздника будет работать игровая площадка «Сказочная поляна» и творческая мастерская «Феи Фиалки».

